

# 我市召开2021年第二次全市道路交通安全工作联席会议 分析交通安全形势 部署当前重点工作

■记者 朱冬  
通讯员 马杰 耿运昕

本报讯 日前,全市道路交通安全工作联席会议召开,传达省市领导批示精神,通报近期道路交通事故情况,研究讨论《全市国省干线公路交通安全隐患排查整治工作方案》《全市电动车综合治理工作方案》,部署当前重点工作。

会议原则同意《两个方案》,

并由市公安局交警支队会同县区政府和市交通运输局、市市场监督管理局、市城市管理局等相关部门,修改完善,按照程序报批后印发实施。

会议指出,近期交通事故的发生,充分暴露出当前我市国省道和电动车事故预防方面的诸多问题,安全隐患依然突出。市委、市政府高度重视,开展国省干线公路交通安全隐患排查整治和电动车综合治理两项工作。

已刻不容缓。全市各级各有关部门必须认真贯彻落实各级领导批示精神,深刻汲取事故教训,大力开展交通秩序整治及隐患排查整改,努力扭转我市道路交通安全形势不利局面。

会议要求,联席会议相关成员单位要把国省干线公路交通安全隐患排查整治和电动车综合治理两项工作摆到重要位置,切实把工作谋划实;要按照本次会议讨论意见,明确组织领导体

系、工作推动机制、具体工作措施以及完成时限;要明确各单位责任,尤其是牵头单位的牵头责任和县区政府的主体责任,健全责任体系;要制定相关表格及工作流程,排查登记交通安全隐患及电动车摸底数据,并形成档案、台账;要加强《两个方案》实施过程中的督导、调度、协调、推动工作,建立调度机制和专班推进机制,定期调度工作开展情况;要加大经费保障力度,提高

办事效率,确保工作尽快落到实处。

会议强调,联席会议各成员单位要迅速贯彻落实本次会议精神,加快推进法制宣传和交通安全常识普及工作,加大国省干线公路巡逻执法力度,强化公路干线的秩序管理,重点整治国省干线公路穿越村庄集镇安全隐患和“马路市场”“占道摆摊”乱象,严防发生较大以上事故发

## 交警四大队深入重点运输企业查隐患

■记者 朱冬 通讯员 李梦琳

为进一步强化运输企业安全管理主体责任落实。

检查期间,民警重点对企业安全制度、安全措施的设立,驾驶人安全学习台账、车辆违章、违法处理进行全面检查和排查,对运输车辆驾驶人驾驶资格与实际驾驶车型是否

相符、是否有交通违法行为、交通事故未及时处理、驾驶证是否审验等事项进行了详细检查,并召集驾驶人开展交通安全宣传教育。

民警要求企业要落实好安全主体责任,公司作为责任主体,决不能有半点马虎,安全

管理措施不能仅限于表面工作上,一定要抓好各项安全管理和服务措施,及时消除各类安全隐患;要督促严格落实动态监控要求,利用GPS系统对车辆和驾驶人的行驶轨迹实行全程监控和实时管理,及时发现和纠正驾驶人违法行为,

及时消除安全隐患;要继续加强驾驶员等从业人员的交通安全宣传教育工作,不能流于形式,要将近期发生的、典型的道路交通事故情况和个人的违法情况进行通报;另外要加强安全法律法规的学习,警钟长鸣。

## 交警三大队严查超标电动三、四轮车

■记者 朱冬 通讯员 胡院生

本报讯 电动三、四轮车在日常生活中给广大人民群众带来了诸多便利,但部分电动车驾驶员无视交通规则,违规上路行驶,由此引发的交通事故触目惊心,也严重威胁到广大市民的出行安全。近日,市交警三大队组织警力开展集中整治行动,严查电动三、四轮车各类交通违法行为,确保道路畅通有序。

3月8日,交警三大队在人民路时代广场路口开展针对电动三、四轮车违规上路行驶专项整治行动。行动中,三大队民警

此次行动共查处违法上路



行驶的电动三、四轮车50余辆,发放宣传资料200余份,接受交

通安全教育群众100余人次,行动取得了良好的社会效果。

## 交通安全宣传走进快递企业

近日,市交警四大队组织民警走进辖区顺丰快递公司联合开展“一盔一带”宣传活动,民警结合部分快递员逆行、闯红灯等常见交通违法行为,现场向快递员工宣讲了遵守交规、佩戴安全头盔的重要性、配送途中出行注意事项等安全常识,提醒快递员在日常派送工作中,一定要时刻将交通安全记在心上,养成文明驾驶的良好习惯。

■摄影 记者 徐志勤 通讯员 李梦琳



## 全力以赴 精细研判 科学调度 多警协作 淮北交警圆满完成春运安保工作

及交警的重大负面舆情。

领导重视,措施有力。交警支队主要领导、值班领导值守指挥中心,实时分析研判交通流量形势,点对点指挥调度。市公安局党委委员、交警支队长王渊于年三十、初一及返程高峰时段一线跟班作业。支队党委委员分赴各包保单位督导检查,着力发现问题、解决问题,切实抓好措施落实“最后一公里”。

精细研判,科学调度。加强研判分析,坚持做到第一时间掌握实情,第一时间研判形势,第一时间指挥决策。针对年后返程高峰,支队迅速调整勤务部署,高速大队实行一级勤务,全警在位、全员在岗,增设标志标牌,落实重点道口物理隔离措施,全力做好高速公路交通疏导分流工作。城区大队向交通拥堵状况易发、多发时段增派警力,全面加强对重点路段、节点

和重要时段的路面交通组织,确保道路安全、顺畅。加强指挥调度,支队多次召开调度会议,传达学习部局、省、市领导重要批示指示,对春运工作再部署、再强调,实时调度指挥交通安保工作。加强基层巡逻管控力量。支队组织机关、车管所、机动大队等警力成立“加强班”,充实到路面一线,重点加强高速公路、国省道、农村道路等重点道路的巡逻管控。

清理隐患,消除风险。交警支队坚持问题导向,突出风险防控,春运期间集中开展交通安全隐患清零活动。联合交通运输部门开展运输企业安全大检查活动,对全市6家道路客运单位、11家危化品运输企业以及客货运场站、长途客运接驳运输休息点等重要部位开展安全检查,督促企业落实交通安全主体责任。会同交通运输、应急管理等部门对辖区“两客一危一货”进行集中排查,核查了633台重点车辆和793名重点驾驶员,对安全技术性能不符合国家规定的车辆,一律禁止参加春运。推动道路安全隐患路段整改验收。春运前期交警支队会同交通运输、应急管理等部门对安全隐患路段进行排查,对排查发现的14处安全隐患路段,及时通知道路产权部门并报告市政府联席会议。

路面严查,强化管控。充分发挥全市10处交警执法站作用,全面加强对“两客一危一货”等车辆的路检路查,严把出城、上高速、过境“三关”。针对春节高速公路免费通行、春运后期返程高峰以及春节后期市区旅游景点爆满等重要时间节点,科学安排勤务,加强指挥疏导,做到“未堵先疏、小堵早疏”。开展集中统一

行动。紧盯酒驾醉驾毒驾、拼车包车超员、非法营运、超速等重点违法行为,在全市范围内部署开展统一行动20余次。

多警协作,共筑平安。春运期间,市公安局各级各部门认真贯彻落实省公安厅部署要求,深化推进“全警勇担责、为民保平安”活动月活动,细致部署、全警动员、主动出击,出动警力1.4万余人次、警车0.5万余辆次。

广泛宣传,引导有方。交警支队紧紧围绕“平安春运·交警同行”主题,持续开展交通信息引导服务,密集发布高速公路和国省干道的交通状况、交通流量等资讯信息,共发放各类交通安全宣传资料10000余份,邀请新闻媒体记者随警作战5次,发布微博微信信息200条,发送道路交通安全警示短信42万余条,引导群众理性、错峰以及安全文明出行,营造文明交通氛围。

## 濉溪交警 重拳打击货车超载超限

■记者 徐志勤  
通讯员 郭爱萍

逐一检查,严查货车非法改装、涉牌涉证、超载、超限、无牌无证等各类严重交通违法行为,最大限度地消除交通违法行为及其安全隐患。在查处交通违法行为的同时,执勤人员还面对面向车主或驾驶人开展交通安全宣传教育,讲解货运车辆超限超载的危害性,并责令车主或驾驶人在规定期限内整改到位,最大程度地消除安全隐患。

活动共出动警力10人,警车2辆,查处货运车辆违法超限超载行为2起,有力震慑了心存侥幸的违法驾驶人,营造了浓厚的整治氛围。

整治过程中,执勤人员采取流动巡逻方式对过往的货车

## 交通安全知识“美丽乡村行”



■记者 刘星 通讯员 李梦琳

本报讯 为提高辖区农村群体交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故发生,3月9日,市交警四大队走进辖区大何村、赵集村开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警结合实际辖区道路,针对农村群众交通安全意识淡薄的特点,通过农村大喇叭、张贴事故宣传案例海报、发放农村三轮车交通安全宣传资料,面对面以案说

法,向群众讲解电动车不佩戴安全头盔、不遵守交通规则等违法行为的危害及造成的严重后果,提醒广大村民在日常出行时要时刻牢记交通安全,自觉摒弃交通安全陋习,养成参与道路交通活动的良好习惯,切实提升自我保护意识和安全文明意识,远离交通事故伤害,做到安全文明出行。

此次宣传活动有效提高了农村群众的交通安全意识,进一步加固了农村地区的道路交通安全防线。

## 驾校教练酒后练车丢“饭碗”

■记者 徐志勤  
通讯员 尹晓洁

本报讯 “喝酒不开车,开车不喝酒”是所有驾驶员都接受过的安全教育,然而我市一驾校的教练竟知法犯法,酒意未散还开车带领学员上路练车,最后付出了罚款拘留并吊销驾驶证的惨重代价。

3月10晚,交警在人民路曲阳办事处路段开展酒驾查处统一行动,发现一辆教练车在检查点前突然停下,于是立即上前盘查。在交警的询问下,驾驶员徐某称自己是某驾校的教练,开车带一个熟人出

来练车,晚上并没有喝酒,是中午和几个朋友一起吃饭时喝的酒。民警对徐某进行呼气式酒精检测,结果为52mg/100ml,达到饮酒后驾驶机动车标准。

由于教练车属于营运车辆,赵某因酒后驾驶教练车的行为将被罚款5000元,拘留15日,同时吊销机动车驾驶证,无法再从事驾校教练的工作。

赵某抱着侥幸心理酒后开车,不仅让自己从老教练变成了“新学员”,还给学员作了反面示范,丢了“饭碗”,得不偿失。

## 男子醉驾被查 竟还装疯卖傻

■记者 刘星 通讯员 胡院生

本报讯 近日,驾驶员朱某某酒后驾车被市交警三大队查获。面对民警,朱某某竟然称自己的名字叫“李自成”。

3月6日21时18分许,驾驶员朱某某驾驶小型普通客车在行经淮海东路气象局路段时被在该路段开展夜查行动的执勤交警拦停。经排查,朱某某有酒后驾车嫌疑,随后民警将其带至检查点接受进一步检测。

在现场,朱某某并不配合民警对其进行的呼气式酒精含量测试。在民警的严正警告下,朱某某最终完成检测,结果为208mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。民警要求其出示证件时,朱某某称没有携带证件。民警询问其姓名,朱某某随口说了一个名字。经现场对其进行身份信息核查,民警发现朱某某说谎了,其提供的姓名是假的。民警使用警务通又多次对其身份信息进行比对,确认朱某某所

提供的身份信息属于捏造,但朱某某依然一口咬定自己提供的姓名就是自己的真实姓名。民警要求其提供身份证号码和家庭住址,朱某某竟然称自己的名字叫“李自成”。

随后民警在朱某某车内找到其驾驶证,经核实就是朱某某本人。民警依法对其涉嫌醉酒后驾驶机动车开具行政强制措施凭证,没想到朱某某又开始了“装疯卖傻”。

经鉴定,朱某某血液中酒精含量值为199mg/100ml,目前已已被公安机关依法采取取保候审强制措施。